

凝聚群防群治强大合力

定海路街道中环和乐苑小区“大家庭”一起迎难而上

中环和乐苑小区,隶属于定海路街道,建于2010年,2014年竣工,总面积约12万平方米,共有11个门幢、6个单元,最高34层,最低16层。小区居民总户数1482户,总人数约3000人。

小区充分发挥党员的先锋模范作用,落实落细各项防控措施,凝聚群防群治强大合力,全力以赴,稳扎稳打,积极创建“无疫小区”。

居委干部“全岗通”,筑起“一堵墙”

“单打独斗在这场保卫战中行不通,必须要依靠团队力量。”居委书记姚志刚说道,充分发挥居委干部主观能动性,对于打赢这场大上海保卫战至关重要。在街道的指挥下,居委干部实行全闭环管理,坚守在抗疫一线,划块分片包干,按照“收集需求——反映问题——找出不足——追根溯源——解决问题——总结完善”的工作模式,充分发挥每位居委干部的主观能动性,找出问题原因症结,解决居民

实际困难,确保居民生活有序。

为确保小区防疫工作能够顺利开展、落实到位,居委第一时间“收编”了小区物业公司员工,组织了一支强有力的小区防疫工作队伍,以“全岗通”要求,让小区内每一名工作人员都积极参与疫情防控工作。

小区先后成立了核酸引导队、扫码专业队、配药送药队、巡查保障队、物资运输队等多个小分队,明确不同小分队的任务,不断完善小分队工作流程,确保各支队伍流畅运转,共同筑起一道“防疫墙”。

志愿者“传帮带”,竖起“一面旗”

疫情期间,和乐苑小区招募了一支133人的志愿者队伍,年龄涵盖“老、中、青”三代,通过传帮带、老带新等方式,下沉小区的干部和志愿者们发挥各自年龄优势、专业优势,冲锋在前,筑起防控“堡垒”,共同守牢小区。

早晨七点,负责快递消杀的志愿者们就准时出现在小区门口上岗工作了,他们把守着小区的第一道关卡,肩负着守好小区门的重要责任,每天按照规范消杀,对小区团购物资、快递的“六个面”逐面喷洒消毒剂,并严格静置。

楼栋消杀中,也始终活跃着志愿者的身影。除了专业的消杀作业外,志愿者们确保每日对每栋楼展开至少两次消杀作业,积极向小区居民普及消杀知识,尽最大力度减少次生灾害的发生。

志愿者们还协助居委和物业做好物资转运、抗原发放等多项工作,特别是按照楼栋对每日的抗原检测结果进行查看核对,确保疑似不遗漏、结果不错判,保障小区每一名居民的健康安全。

居民团长齐监督,拧成“一股绳”

封控伊始,各类快递、团购数量增

长,如何既保证居民生活有保障,同时确保团购有序安全,成为放在居委会面前的一个难题。

为此,中环和乐苑小区第一时间发布《和乐苑团购倡议书》,同时组建了一支团长监督队,通过居民监督、电话劝导、居委呼吁、民警上门劝阻等形式进行规范,加以正确引导。

通过开展“争创优秀团长”活动,小区积极鼓励团长提升自身防疫意识,做到认真真开展团购工作,实实在在对“团员”负责,为保障居民的日常生活起到巨大作用。

居民自治聚智慧,守护“一个家”

小区的疫情防控工作,离不开每一位居民的支持与参与。

一支充满正能量的“网络宣传引导队”应运而生,他们由小区内热心居民组成,活跃在各个楼栋群内,第一时间为有疑问的居民答疑解惑,宣传疫情防控政策,积极传播正能量。

在每日两次消杀的基础上,不同楼栋的居民会根据所处楼栋的具体情况,自行增加消杀次数,楼栋居民纷纷行动起来,自发制定排班、分工等,人人都出一份力,共同守好自己的楼。

“邻里结对”成为解决老年居民疫情期间生活困难的一剂“良药”,热心人主动和老人结对,为子女不在身边的老人做饭送饭;团长主动和老人对接,为老人团购物资解决生活所需;暖心邻居不定时和老人进行电话联系,安抚老人的焦虑情绪。

小区封控,也让居委工作人员发现小区居民中“卧虎藏龙”,有的擅长管理,有的擅长资源协调,有的擅长执行……在艰难时刻,“大家庭”一起迎难而上,社区共治,攻坚克难。■瞿狄



黄兴公园占地4000平米的荷花池暗香浮动。这几日,公园里,相机手机、大大小小的镜头定格这朵季节限定夏花。公园今年的荷花主色调是粉色,市民毕阿姨告诉记者,“一年就这一季,现在的一片花海,不能错过。” ■记者 窦雨琪



出征81天,他们凯旋

■通讯员 刘颖文/摄

本报讯 6月20日上午,位于杨树浦路的集中健康监测场所关上了大门,杨浦区中心医院医疗救治队的队员们出征81天后,凯旋。

6月19日,最后一名患者在医务人员的陪同下走出了集中健康监测场所。至此,该场所收治的新冠患者已全部康复。

最后一名离开健康监测场所的是39岁的赵女士,“我感染了新冠后,一直非常紧张焦虑,觉得自己一个人什么也干不了,哪里也去不了,来到这里以后,医务人员都非常亲切,他们鼓励我,和我聊天,听我倾诉,让我有了很大的信心。”

在杨树浦路的健康监测点缓缓关上大门后,队长郭旋为监测场所的大门贴上了封条。“我们团队出发时有150余人,随着战疫任务的加重,我们也在不断调整人员,我们同上海一起,同所有医务人员一起,为了守护上海全心全意努力着。”

从4月1日出征至今,医疗救治团队圆满完成了为期81天的救治任务,累计救治6000余人。“从寒风刺骨到闷热潮湿,我们度过了近3个月,时间既漫长又短暂,但无论在哪里,我们都在竭力提供着安全便捷的服务。”副队长赵越看着关闭的大门,当时出征的场景历历在目。



此前,接到支援浦东新区新国际博览中心筹建任务后,杨浦区中心医院医疗救治队迅速集结,4月1日,团队由院党委副书记王海鹰担任领队,郭旋担任队长,戴晓勇、赵越担任副队长,带领150余人作为唯一一家区属医院前往新国际博览中心进行抗疫支援。

4月9日,团队在重新整合编制后,由副院长周维文担任领队,郭旋担任队长,刘颖担任临时党支部书记,赵越担任副队长,再次带领96名队员转战区内临时救治隔离场所,在12个小时内完成了一系列高密度的筹建任务,截至5月14日,累计收治患者3900名。

5月14日,该团队又接到新的救治任务,在4小时内将隔离场所迅速转型成为区内集中健康监测场所,第一时间完成了转出、收治任务,截至6月20日,累计收治1525人。

目前,医疗团队所有成员进入休整期,随后将全部回归到医院日常工作中,继续为居民提供有序高质量的医疗服务。

“世界级城市会客厅”将最好的风景给予人民

(上接第1版)杨浦滨江作为上海中心城区中最长的滨江岸线,在科学改造公共空间的过程中,不忘将最好的风景给予人民,全力创建国家文物保护利用示范区、“世界会客厅”全域旅游特色示范区、公园城市先行示范区、儿童友好公共空间示范区,在每一处细节上倾注精巧心思,让人民城市的底色更暖心、亮色更耀眼。

活力,是杨浦滨江的一个关键词,丰富的在线经济产业群正在激发杨浦滨江活力的源泉。

这里聚集了美团、B站、字节跳

动等一批领军企业,信息技术服务业企业营收两年平均增速达20.9%。当前,杨浦区正在按照市委、市政府的决策部署,牢牢把握发展数字经济战略机遇和重大使命,建设“长阳秀带”在线新经济生态园,力争到2025年集聚30家以上头部企业、3000家以上创新型企业,产业规模超过3000亿元,加快实现“近代民族工业发祥地”向“在线新经济产业首选地”的转型升级。

2022年是实施《杨浦滨江全力争创人民城市建设示范区三年行动计划(2020-2022年)》的决胜收官之

年。弘扬伟大建党精神、践行人民城市理念,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,市党代表、杨浦区委书记谢坚钢表示,作为人民城市重要理念的提出地,杨浦要把深入学习践行人民城市重要理念、争做人民城市建设标杆作为学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实党代会精神的最具体的实践、最现实的担当,加快建设“高标准的人民城市实践区、高能级的科技创新引领区、高水平的社会治理先行区、高品质的生态生活融合区”的“四高”城区,加快把“五个人人”的美好愿景变成杨浦的生动图景。

发挥审计在保障执行、促进发展中的重要作用

(上接第1版)紧紧围绕“人民城市·文明先行”主题,推进文明创建和文明实践、文明培育。要注重和发现挖掘在疫情防控工作中涌现出的先进人物、典型事迹,用凡人善举传递杨浦温度,用平民英雄弘扬时代正气,着力为杨浦“四敢精神”注入时代新内涵。要以全国文明城区创建为抓手,将文明社区、文明单位创建和无疫小区、无疫单位创建结合起来,努力实现文明城区创建与无疫城区创建相辅相成、相得益彰。要强化底线思维、阵地意识,壮大主流声音,确保意识形态领域安全。

会议审议并原则同意《中国共产党上海市杨浦区第十一届委员会巡

察工作规划(试行)》(审议稿)、《2022年杨浦区委巡察工作实施方案》(审议稿),并指出,巡察工作是推动全面从严治党向基层延伸、向纵深发展的一项重要制度安排,是推进“三不腐”一体化的重要一环。下一步,一要坚持政治巡察的工作定位。始终以政治建设为统领,把“两个维护”作为根本的政治任务,坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向,形成震慑,坚持标本兼治、常态长效,充分发挥巡察在疫情防控、保障执行、推动改革、促进发展方面的作用,以强有力的政治监督为杨浦建设发展提供坚强的政治保障。二要坚持从严从实的工作导向。坚持进度服从质量、方式服从效果,做到真巡

察、应巡尽巡、凡巡必严,做好巡察整改“后半篇文章”。着力推动有形覆盖、有效覆盖相统一,确保区委年度各项工作安排不折不扣得到落实,取得实效,确保统筹推进疫情防控和经济社会发展各项部署措施落实到位。要深入践行人民城市重要理念,探索建立以民评民说为标准、民心民力为依靠、民意民声为依据、民愿民盼为方向、惠民民享为目标的巡察工作新机制。三要坚持严谨细致的工作作风。针对重点领域易发环节严巡实察,督促推动主体责任单位堵塞漏洞、落实责任。压实压紧各级党组织全面从严治党主体责任,贯通落实相关职能部门监管责任,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局,推动压力传导、责任落实。 ■瞿伟 毛信慧

多部门联手打击包裹藏“毒”

■记者 陈涛

本报讯 6月26日是第35个国际禁毒日,近年来我国寄递行业快速发展,利用寄递渠道实施贩运毒品等违法犯罪呈上升态势。杨浦区人民检察院近日联合公安部门和邮政部门,制定常态化联络联动机制,形成联合打击快递贩毒的工作方案,共同打击寄递违法犯罪,切实从源头切断毒品通过快递物流扩散。

2021年7月,杨浦区人民检察院审查起诉了一起利用快递贩卖毒品案。被告人王某先后6次利用快递,将含有合成大麻素的电子烟油邮寄给6位不同的买家,每一份毒品的价格在300元到700元不等,每一份毒品的重量在0.5克左右。

杨浦区人民检察院审查案情后认为,王某利用快递贩卖毒品的行

为,已经达到情节严重的标准。检察官龚雯蓉表示,根据相应的司法解释的规定,情节严重有多种情形,其中之一是向多人贩卖毒品,或者多次向他人贩卖毒品。

利用物流寄递实施的违法犯罪行为更隐蔽,更易扩散和流通,给打击犯罪工作带来较大挑战。毒品犯罪逐渐形成全链条网络交易闭环,其中在毒品流通环节呈现寄递化特点,毒品交易“人、钱、货”相分离,给该类案件的侦查取证带来挑战。新型的寄递交付方式,也引发了法律适用困境。据悉,检察机关研究制定了关于寄递毒品类犯罪案件的证据审查标准,作为类型化审查研究重点课题持续推进,进一步规范该类犯罪证据的收集和固定,有效强化侦查、检察工作质量,保护人民群众“包裹里的安全”。